Выполнить задания письменно и предоставить их  на  1 занятии 

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

Изучить текстовый редактор WORD
Ввод и редактирование текста

Вставка объектов-рисунков, фотографий, диаграмм, графиков.

Практическая часть

1. В какой системе счисления 21 + 24 = 100? 
Решение. Пусть x — искомое основание системы счисления. Тогда 100x = 1 · x2 + 0 · x1 + 0 · x0,    21x = 2 · x1 + 1 · x0,    24x = 2 · x1 + 4 · x0. Таким образом, x2 = 2x + 2x + 5 или x2 - 4x - 5 = 0. Положительным корнем этого квадратного уравнения является x = 5. 
Ответ. Числа записаны в пятеричной системе счисления. 

2. Переведите числа в десятичную систему, а затем проверьте результаты, выполнив обратные переводы: 
  

	а) 10110112;
	е) 5178;
	л) 1F16; 

	б) 101101112;
	ж) 10108; 
	м) ABC16; 

	в) 0111000012;
	з) 12348;
	н) 101016;

	г) 0,10001102;
	и) 0,348;
	о) 0,А416;

	д) 110100,112;
	к) 123,418;
	п) 1DE,C816.


3. Переведите числа из десятичной системы в двоичную, восьмеричную и шестнадцатеричную, а затем проверьте результаты, выполнив обратные переводы: 

      а) 12510;      б) 22910;     в) 8810;      г) 37,2510;      д) 206,12510. 

4. Переведите числа из двоичной системы в восьмеричную и шестнадцатеричную, а затем проверьте результаты, выполнив обратные переводы: 
  

	а) 1001111110111,01112;
	 г) 1011110011100,112;

	б) 1110101011,10111012;
	д) 10111,11111011112;

	в) 10111001,1011001112;
	е) 1100010101,110012.


5. Переведите в двоичную и восьмеричную системы шестнадцатеричные числа: 

      а) 2СE16;     б) 9F4016;     в) ABCDE16;     г) 1010,10116;     д) 1ABC,9D16. 
6. Сложите числа, а затем проверьте результаты, выполнив соответствующие десятичные сложения: (лучше перевести в двоичную систему, сложить затем выполнить обратный перевод)
  

	а) 10111012 и 11101112;
	д) 378 и 758;
	и) A16 и F16;

	б) 1011,1012 и 101,0112;
	е) 1658 и 378;
	к) 1916 и C16;

	в) 10112, 112 и 111,12;
	ж) 7,58 и 14,68;
	л) A,B16 и E,F16;

	г) 10112 , 11,12 и 1112;
	з) 68, 178 и 78;
	м) E16, 916 и F16.


7. В каких системах счисления выполнены следующие сложения? Найдите основания каждой системы
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8. Вычтите: 
  

	а) 1112 из 101002;
	д) 158 из 208;
	

	б) 10,112 из 100,12;
	е) 478 из 1028;
	

	в) 111,12 из 100102;
	(последние два примера лучше перевести  в двоичную систему,
	

	г) 100012 из1110,112;
	выполнить действия, затем осуществить обратный перевод
	


9. Перемножьте числа, а затем проверьте результаты, выполнив соответствующие десятичные умножения: 
  

	а) 1011012 и 1012;
	д) 378 и 48;

	б) 1111012 и 11,012;
	е) 168 и 78; ( для д) и е)см указание к предыдущему пункту

	в) 1011,112 и 101,12;
	

	г) 1012 и 1111,0012;
	


 10. Выполните действия
Вычислите значения выражений: 

· а) 2568 + 10110,12 . (608 + 1210) - 1F16; 

· б) 1AD16 - 1001011002 : 10102 + 2178; 

